

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 139 (4815)
Год издания 40-й

Суббота, 19 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

Юбилейному году — ударный финиш

ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

Ведущим методом строительства нового общества является живое творчество масс. Организовать соревнование в трудовом коллективе — значит использовать творческую силу людей в повышении производительности труда, обеспечить воспитание коммунистического отношения к труду и общественной жизни, самодисциплины и деловитости.

Социалистическое соревнование является могучим средством критического анализа успехов, разоблачения разгильдяйства, лодырничества, недисциплинированности и дезорганизованности.

От первых коммунистических субботников, зародившихся более полувека тому назад, до движения за коммунистическое отношение к труду — таков путь соревнования за 60 лет Советской власти.

Совершенствуются формы и методы руководства соревнованием, творчески развиваются принципы морального и материального стимулирования соревнующихся. Соревнование обогащается практическим опытом его участников. Движение за коммунистическое отношение к труду приобретает сегодня исключительное значение. Оно развивает инициативу и трудовую активность рабочих, колхозников и служащих.

Под руководством партийных организаций колхозов и совхозов активное участие в социалистическом соревновании принимают работники сельского хозяйства. В районе известно имя звеньевых по выращиванию картофеля колхоза «Путь Ленина» В. В. Втюрина. В прошлом году его звено добилось самой высокой урожайности в районе. Участвуя в социалистическом соревновании, в текущем юбилейном году его звено получило по 172 центнера картофеля с гектара и заняло первое место среди картофелеводческих звеньев района. Молодой коммунист В. В. Втюрин показывает пример коммунистического отношения к труду.

В канун праздника 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции животноводы З. Ф. Березина, А. К. Ложкина, З. Т. Солоницына, З. Н. Щенникова, Е. М.

Чернышова, А. Г. Ептерева, В. Т. Коржавина, Т. Ф. Шалагинова, М. А. Клешина, Б. Н. Огаркова, А. Ф. Чесноков, Л. В. Поплаухина, А. А. Цветкова обратились с письмом ко всем руководителям колхозов, совхозов, специалистам и работникам ферм района. В открытом письме они призывают активно включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота и получение высоких надоев молока и привесов скота на откорме. Передовые доярки района поставили своей целью получить в 1978 году по 3500 килограммов молока от коровы, а за стойловый период по 1900 килограммов молока.

Передовые свиноводы решили получить в третьем году десятой пятилетки среднесуточные привесы от каждого животного по 450 граммов. Телятницы Л. В. Поплаухина и А. А. Цветкова взяли обязательство довести среднесуточные привесы до 900 граммов.

Патриотическое начинание работников животноводства получило одобрение, и сейчас первичные партийные организации ведут разъяснительную и организаторскую работу по развертыванию соревнования животноводов на период зимнего содержания скота.

Актуальный вопрос соревнования — распространение передового опыта. К сожалению, работа по изучению опыта лучших животноводов и механизаторов ведется еще недостаточно. Значительное место в пропаганде передовых методов труда призваны обеспечить агитаторы, лекторы и политинформаторы.

Однако до сих пор на ряде животноводческих ферм отсутствуют комнаты отдыха, не приводится в соответствие начавшейся зимовке скота и наглядная агитация. Учеба с животноводами и механизаторами в большинстве хозяйств не ведется. Все это непременно снижает трудовую активность людей, живое творчество работников.

Развертывание социалистического соревнования и массово-политической работы, поддержка того или иного почина, поощрение инициаторов и передовиков всегда приносит хорошие плоды.

Трудовой подарок

Хорошими трудовыми успехами отметил 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции шофер спецотделения «Сельхозтехника» Н. В. Лаптев. По итогам работы за III квартал он занесен на Доску почета областного объединения «Сельхозтехника» и на районную Доску почета. План октября им выполнен на 192 процента. Коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, он является примером в работе для своих товарищей. Руководство спецотделения тепло отзывается о нем не только как о прекрасном работнике, но и как активном общественнике.

В честь Н. В. Лаптева, шофера спецотделения «Сельхозтехника», в районном центре зажжена Звезда трудовой славы.

Е. ХАТОВ,
инструктор РК КПСС.

ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ

Бюро областного комитета КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, бюро областного комитета ВЛКСМ и президиум облсовпрофа за высокие показатели в работе за 1977 год наградили почетными грамотами: Втюрина Владимира Васильевича, звеньевых по выращиванию картофеля колхоза «Путь Ленина», получившего урожай 172 центнера клубней с гектара; Поплаухина Павла Василь-

евича, звеньевых по выращиванию картофеля колхоза «Коммунар», получившего в звене урожай картофеля 174 центнера с гектара.

Щенникову Зою Николаевну, доярку колхоза «Коммунар», занимающую первое место среди доярок в соревновании за личное первенство. За десять месяцев она получила от каждой коровы по 3300 килограммов молока.
Н. ЦЕЛИЦЕВА.

С ЭНТУЗИАЗМОМ

Как и в сентябре, в октябре в лесопильном цехе Нижегородского леспромхоза вновь хороших показателей в выполнении месячной программы добились смена мастера В. Н. Маковой. В течение месяца этим коллективом было выполнено 1987 кубометров пиломатериалов, что составляет 101,9 процента к плану. План по выпуску товарной продукции сделан на 108,6 процента,

или в денежном выражении это будет 80,6 тысячи рублей. Производительность на рамо-смену составила 38,2 кубометра, на человека-день — 2,77 кубометра.

Трудовой энтузиазм среди лесопильщиков смены не спадает и в эти дни. Они полны решимости прийти к финишу юбилейного года с высокими показателями.

В. КОКОРИНА,
экономист лесопильного цеха.

ЕСТЬ ЗАДАНИЕ

Среди цехов Нижегородского леспромхоза в октябре наивысших показателей в выполнении производственной программы достиг склад пиломатериалов. План по реализации продукции им выполнен на 116,1 процента. Реализовано продукции на 333 тысячи рублей. Задание по производительности труда сделано на

116 процентов. Достиженные успехи стали возможны в результате своевременной подачи вагонов широкой колеи под нагрузку. Большую роль сыграл и самоотверженный труд рабочих, занятых на погрузке пиломатериалов.

В. АЛЕКСЕЕВА.

ТАК РАБОТАЮТ В „ПУТИ ЛЕНИНА“

Во втором году десятой пятилетки, несмотря на сложные погодные условия, труженики колхоза «Путь Ленина» в результате настойчивой и целеустремленной работы партийной организации, правления колхоза перевыполнили планы продажи и обеспечили сверхплановые закупки всех видов сельскохозяйственной продукции как полеводства, так и животноводства.

В хозяйстве получен самый высокий в районе урожай зерновых по 14,6 центнера с гектара и самый высокий урожай картофеля по 172 центнера с гектара. За десять месяцев получено молока по 2218 килограммов на корову. Это на 173 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Задание по продаже государству зерна колхозом выполнено на 108 процентов, тогда как район выполнил его всего лишь на 51 процент, картофеля — на 197

процентов. На 16 ноября досрочно выполнен годовой план продажи мяса на 118 процентов, молока — на 103 процента.

Как видно из приведенных данных, объем закупок с учетом дополнительного задания перевыполнен по всем видам сельскохозяйственной продукции. Хозяйство, выполнив план и задание по продаже картофеля государству, не прекращало его сдачу до тех пор, пока не были использованы все имеющиеся резервы и возможности.

В этом хозяйстве на должном уровне находится государственная заготовительная дисциплина.

Заслуживает внимания работа в колхозе по улучшению качества сдаваемого молока государству. Вот уже на протяжении ряда лет хозяйство сдает молоко первым сортом — 95—97 процентов от сдаваемого молока при 90 процентной его товарности. 87 процентов крупного рогатого скота

сдаю высшей упитанности, а свиньи в основном мясной упитанности, что соответствует указаниям XXV съезда о придании свиноводству мясного направления.

Из всего сказанного следует, что колхоз выполняет не только планы и задания, а постоянно повышает качество сдаваемой сельскохозяйственной продукции государству, предусмотренной договорами контрактации. Это приносит большую пользу как государству, так и колхозу, который получает значительные надбавки к закупочной цене за сверхплановую продажу продукции и за высокое ее качество.

Правление колхоза и специалисты постоянно ведут поиски новых резервов и возможностей с тем, чтобы в десятой пятилетке ускорить научно-технический прогресс, значительно превзойти то, что уже достигнуто в улучшении качества сдаваемого государству продукции полеводства и животноводства. Цель их усилий остается неизменной — обеспечить досрочное выполнение решений XXV съезда и плана десятой пятилетки.

Г. КИСЕЛЕВ,
главный госинспектор.

Технику — в готовность

В Ошминской мастерской районного объединения «Сельхозтехника» полным ходом идет ремонт сельскохозяйственной техники. В октябре было отремонтировано десять

тракторов и два двигателя, а за половину ноября шесть тракторов и два двигателя.

Добросовестно трудятся слесари по ремонту Г. Д. Андреев, В. М. Шишканов, М. И.

Исупов, а также молодой токарь Ю. Н. Смирнов.

Не уступают в мастерстве, знаниях техники и механизаторы из хозяйств района: В. И. Целищев из спецотделения «Сельхозтехника», В. А. Поплаухин из колхоза «Ком-

мунар», П. И. Чикишев из колхоза имени Ленина.

Сейчас в мастерской ремонтируется техника из колхозов «Красная нива», «Коммунар», «Малокаменский» и других хозяйств.

Н. СМЕРНОВ.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

На отчетно-выборных профсоюзных собраниях были высказаны предложения и критические замечания труженников сельского хозяйства, направленные на улучшение условий труда, быта, повышение культуры земледелия и животноводства, даны наказы на улучшение работы профсоюзных и хозяйственных органов.

На состоявшихся профсоюзных собраниях особое внимание обращалось на выполнение социалистических обязательств, изыскание новых резервов производства, улучшение условий труда, укрепление дисциплины, совершенствование организации труда, бытового обслуживания, повы-

шение культуры земледелия и животноводства.

С особой заботой труженники полей и животноводческих ферм говорили о недостатках технического обслуживания районым объединением «Сельхозтехника». В колхозах и совхозах из-за несвоевременного обслуживания часты простои тракторов, комбайнов, машин и другой техники, что затянуло уборку и привело к потерям урожая. Все выступающие желали укрепления этой службы, совершенствования ее работы.

Постоянное поступление

современной техники в колхозы и совхозы требует знаний механизаторов и животноводов для производительного использования машин. В решениях профсоюзных собраний записано: «Молодежи повседневно повышать свои технические знания через технические кружки, СПТУ, вечерние школы, техникумы, институты».

Животноводы высказывали большую обиду в адрес энергетиков. Частое отключение электроэнергии создает большие трудности для работы животноводов. Ведь отключе-

ние электроэнергии — это потери молока, мяса, других продуктов, это непосильный труд для доярки, скотника, механизатора.

Работники газового участка проводят большую работу по установке газовых плит. Это повышает условия и культурный быт, но несвоевременность обеспечения баллонами колхозников, рабочих, механизаторов и животноводов отрицательно влияет на бытовые условия.

Отсутствие медицинских работников в Судаках, Больших Селках, Никито-Прудах в лет-

ний период отняло значительное время у механизаторов и животноводов, что привело к необоснованным простоям техники и потерям рабочего времени. Райкому профсоюза медицинских работников, главному врачу больницы следует совершенствовать медицинское обслуживание, в период летних уборочных работ направлять на медицинские пункты для обслуживания животноводов и механизаторов лучших медицинских работников.

Комбинат бытового обслуживания слабо совершенству-

Хроника идеологической работы

Очередное занятие в системе политического просвещения проходило 14 ноября 1977 года. Организовано на высоком идейно-политическом уровне прошли занятия в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза, завода радиодеталей, объединения «Сельхозтехника», колхоза «Путь Ленина» и других.

15 ноября состоялось заседание методического Совета по экономическому образованию. В работе Совета приняли участие главные специалисты производственного управления сельского хозяйства. На заседании рассмотрен вопрос дальнейшего совершенствования экономического образования кадров массовых профессий в колхозах и совхозах района.

16 ноября состоялся семинар секретарей партийных организаций и пропагандистов предприятий пос. Шайгино. На семинаре рассматривался вопрос изучения материалов совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященного 60-летию Великого Октября.

17 ноября состоялось заседание президиума правления районной организации общества «Знание», на котором рассмотрены вопросы: «О задачах первичных организаций общества «Знание» по разъяснению трудящимся Конституции СССР и материалов торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

На заседании заслушан отчет о работе первичной организации Тоншаевской средней школы.

В. ПАВЛОВ.

СДЕЛАНО В ОРШЕ

С давних времен известен в мире русский лен. Но получить его — «шелковистый, волочнистый» — было очень непросто. Все делалось вручную: сажали, ухаживали, мяли, трепали, пряли.

Сегодня только в Белоруссии действует 48 льнозаводов. Они производят четвертую часть всего вырабатываемого в стране льноволокна. Продукция одного из них — Оршанского льнокомбината — представлена на ВДНХ СССР.

О. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

По-снайперски стреляют ракетчики батареи, которой командует коммунист старший лейтенант В. А. Шуринов. Они третий год удерживают звание отличного подразделения, с честью выполняя социалистические обязательства в пятилетнем году. Более 60 процентов личного состава — отличники боевой и политической подготовки, все воины стали классными специалистами.

На снимке: лучший расчет батареи старшего лейтенанта В. А. Шуринова. Слева направо — ефрейтор В. Кашеев, рядовой А. Мусин, старший лейтенант Е. Виноградов, ефрейтор Н. Жуков.

Фото О. Пороховникова. (Фотохроника ТАСС).



В РАКЕТНОМ ДИВИЗИОНЕ

Высокими показателями в боевой и политической подготовке встречают День ракетных войск и артиллерии советские воины. Они активно участвуют в соревновании под девизом «Юбилейному учебному году — ударный финиш!». Многие досрочно выполнили обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

...Вторые сутки над пустынным полигоном носилась туча песка, и осенний воздух был по-летнему сух и горяч. Командир дивизиона подполковник-инженер А. Я. Климовицкий торопился к месту расположения своего подразделения и думал, как лучше выполнить задание. Казалось, каждая клеточка тела ощущает неистовство ветра, изнуряющий зной.

«Крепись, командир. Как говорится, не каждого парня в пекло пошлют», — сказал ему полковник — «полигонный бог», когда дивизиону приказали выполнить боевые стрельбы в условиях, близких к реальному бою: в темень ночи, при «ядерных взрывах противника» и предельном дефиците времени да при такой вот погодке...

Леонид Яковлевич собирался сказать подчиненным, что легкой стрельбы не будет, а будет стрельба, в какой и ему не доводилось участвовать. Думал, как подбодрить, воодушевить. Но сразу увидел на лицах подчиненных улыбки и улыбнулся сам.

Началась подготовка техники к боевой работе, начался стремительный бег секунд, когда все — воля, мастерство, решимость подчиняются одному — выполнению поставленной задачи.

Командир отдавал приказание и принимал доклады, появлялся то в одном, то в дру-

гом месте, радовался, видел, как умело, уверенно действуют ракетчики. Вот комсомолец Михаил Черненко и ефрейтор Сергей Солонгин, первыми выполнив работы, выжили на себе мокрое обмундирование и бросились на помощь товарищам. Расчет молодого коммуниста старшего лейтенанта Владимира Меркулова упорно расширяет площадку для специальных машин, хотя ветер все насыпает и насыпает сугробы песка. Солдаты, не отрываясь от работы, передают друг другу флагу с водой...

Дивизион подготовил технику к выполнению боевых стрельб до установленного срока. И грянул «бой»...

За проявленное мужество и высокое мастерство личный состав дивизиона получил благодарность: средний балл подразделения оказался рекордным для полигона в учебном году.

Нынешние воины умножают героические традиции своих предшественников. Сыл фронтовика, ефрейтор Владимир Воинов, выражая общее мнение сослуживцев, сказал:

— Слава подразделения копила многие годы. И мы не имеем права служить хуже тех, кто был до нас...

Комсомольская совесть, честь коллектива для каждого, кто попадает сюда, — святое понятие. Здесь могут простить неудачи, даже невольную

Как и все советские люди, воины ракетчики изучают новую Советскую Конституцию, стремятся успехами в боевой учебе оправдать доверие Родины.

Здесь публикуются заметки о жизни одного подразделения ракетчиков.

Однажды в гости к ракетчикам приехал отец ефрейтора Михаила Конарева — Евгений Иосифович, в прошлом фронтовик, ныне знатный шахтер, орденносец. По просьбе командира дивизиона он рассказал воинам, как после войны восстанавливались шахты, с какой настойчивостью сейчас его товарищи выполняют план десятой пятилетки.

Однажды в гости к ракетчикам приехал отец ефрейтора Михаила Конарева — Евгений Иосифович, в прошлом фронтовик, ныне знатный шахтер, орденносец. По просьбе командира дивизиона он рассказал воинам, как после войны восстанавливались шахты, с какой настойчивостью сейчас его товарищи выполняют план десятой пятилетки.

— Вчерашний рекорд, — заключил он, — сегодня у нас — норма для всех.

Эти слова заставили ракетчиков задуматься, еще раз вернуться к полигонным батальонам, оценить свои резервы. Комсомольцы решили устроить состязание на звание лучшего по боевой специальности, а затем обобщить опыт передовиков, сделать его достоянием каждого. Младший сержант Владимир Тараканов предложил еженедельно отмечать на стенде не только полученные оценки,

но и нормативное время каждого, допущенные ошибки. Прапорщик Иван Чернышев вызвался организовать группу рационализаторов, оборудовать автоматизированный класс, который помогал бы повысить эффективность занятий.

Командир дивизиона и партийная организация поддержали комсомольцев. Начались усиленные тренировки с глубоким, аналитическим разбором действий ракетчиков. С новой силой разгорелось состязание. Боевое мастерство воинов неуклонно растет.

Вечерами в личное время бойцы собираются в клубе или Лепинской комнате. И звенит гитара, летится душевная песня, всплывает разговор о новой книге и будущем, о дружбе и любви. Порой и взгрустнется солдату: одному вспомнится родное село и золотые разливы полей, куда он выводил свой комбайн, другому — забой шахты и неповторимый запах антрацита. Но не надолго селится грусть в сердце солдата. Подойдет к товарищам, подхватит песню, поддержит общий разговор...

Когда начинается телепередача «Время», воины рассаживаются у телевизора. Чем живет родная страна? И если случится, мелькнут на голубом экране чьи-то знакомые места, все тут же глянут в сторону обрадованного и гордого за свой край товарища. Слово и он сопричастен к трудовым победам земляков. Да так оно и есть, ибо труд ратный сродни труду созидательному. Всеми мыслями, устремлениями каждый боец — с земляками, с народом. Служат они здесь по записанному в Конституции почетному праву, ради счастья и светлого будущего Родины. Подполковник Н. КАЛМЫКОВ.

